

По благословению
архиепископа
Владимирского
и Суздальского
Евлогия

С В Е Ч А

П Р А В О С Л А В Н А Я С Т Р А Н И Ц А

**Выпуск
Тридцать
четвертый**

Приход храма
Спаса
Нерукотворного
п. Красная
Горбатка

СЛОВО НАСТОЯТЕЛЯ

Август особый месяц в году – «венец лета». В его дни и Успенский пост, и три Спаса, и Успение Пресвятой Богородицы. Время благодатное, полезное для души и тела. Воспользуемся им с рассуждением, думая о вере, любви христианской, мире и добрых делах. Только это изменяет нашу жизнь к лучшему, потому что добродетели нас ведут к вечному счастью. Земное, что-то из него красиво и приятно, всё же временное и преходящее. В эти праздники радость нам доставляют мёд, яблоки и орехи – это жизнь, но познаем и другую сторону торжеств – преображение человека на лучшее, от греховной жизни к чистой и святой.

Поздравляю селивановцев и гостей района с Преображением Господним и Успением Богородицы. Детей и родителей с приближающимся новым учебным годом. Спаси всех Господь, и да будет мир с нами.

Благочинный Селивановского района
протоиерей Артемий Студентов.

СЛОВО ПАСТЫРЯ

Слово на Успение Пресвятой Богородицы

Круг светлых празднеств в честь Пречистой Богоматери Святой Церковь завершает праздником в честь Ее бессмертного Успения. Она уснула сном земли. Но как Она была живой до самых глубин Своего естества, так и осталась Она живой: живой душой, вознесшейся к престолу Божию; живым и воскресшим телом Своим, которым Ей предстоит теперь и молится о нас. Поистине Она является престолом благодати; в Нее вселился Живой Бог, в утробе Ее Он был, как на престоле славы Своей.

И с какой благодарностью, с каким изумлением мы думаем о Ней: Источник жизни, Живоносный Источник, как называет Ее Церковь, прославляя Ее в одной из икон, – Живоносный Источник, Богородица, кончает Свою земную жизнь, окруженная трепетною любовью всех. Но что же Она оставляет нам? Одну только заповедь и один дивный пример. Заповедь – те слова, которые Она сказала слугам в Кане Галилейской: Что бы ни сказал Христос – то исполните...

И они исполнили, и воды омоения стали добрым вином Царства Божия. Эту заповедь Она оставляет каждому из нас: пойми, каждый из нас, слово Христово, вслушайся в него и не будь только слушателем, но исполни его, и тогда все земное станет небесным, вечным, преображенным и прославленным... И Она оставила нам пример: о Ней говорится в Евангелии, что каждое слово о Христе и, конечно, каждое слово Христово Она складывала в Свое сердце как сокровище, как самое драгоценное, что у Нее было...

Станем и мы учиться так слушать, как слушают всей любовью и всем благоговением, вслушиваться в каждое слово Спасителя. В Евангелии много сказано; но сердце каждого из нас отзывается то на одно, то на другое; и на что отозвалось мое или твое сердце – это слово, сказанное Спасителем Христом тебе и мне лично... И это слово нам надо сохранить как путь жизни, как точку соприкосновения между нами и Богом, как признак нашего родства и близости с Ним. И если так будем жить, так слушать, так складывать в сердце свое слово Христово, как сеют семя во вспаханную землю, тогда и над нами исполнится то, что Елизавета сказала Божией Матери, когда Она к ней пришла: «Блаженна веровавшая, ибо исполнится все, сказанное Тебе от Господа...».

Да будет это и с нами; да будет Мать Божия нашим примером; воспримем Ее единственную заповедь, и только тогда прославление Ее нами в этом святом храме, который Ей дан в жилище, будет истинным, потому что мы поклонимся тогда Богу в Ней и через Нее и духом, и истиной.

Митрополит Антоний (Блюм)

Успение Пресвятой Богородицы

*Не плачьте в светлый праздник тризны –
Марию взял к Себе Господь.
Она взошла для вечной жизни,
Усопшую оставив плоть.*

*Смиренно участь принимая
(Ей небо, что покров из трав),
По облакам идет босая,
Своим успеньем смерть поправ.*

*Нашла Мария кров на небе,
Исполнив миссию Свою.
Пред Жизнью славы смерти цепи.
Я Вечной Жизни гимн пою!*

Юрий Юрский

ОБЪЯВЛЕНИЕ

28.08 в четверг, в праздник Успения Пресвятой Богородицы, в храме прп. Сергия и Никона Радонежских в **8.00** состоится Литургия.

28.08 в 17.00 в храме Спаса Нерукотворного (у кладбища) архиерейское всенощное бдение. Службу возглавит епископ Нил Муромский и Вязниковский.

29.08 в пятницу - праздник Нерукотворного Образа Господа нашего Иисуса Христа. В храме Спаса Нерукотворного (у кладбища) в **8.00** - водосвятный молебен, Литургия, крестный ход.

30.08 в 17.00 в храме прп. Сергия и Никона Радонежских - исповедь и для детей перед учебным годом!

31.08 в этом же храме в **7.45** - исповедь для детей, в 8.00 - Литургия.

Причащение учащихся Святых Христовых Таинств перед началом учебного года. Молебен об отроках и отроковицах перед началом обучения.

Парни и девушки, мальчишки и девчонки!

В сентябре начинаются занятия в «Нравственно-патриотическом объединении во имя блг. кн. Дмитрия Донского» в ЦВР. Приглашаем всех желающих проводить свободное время с пользой для души и тела. По всем вопросам обращаться по тел.: **2-25-40** и **2-26-67**.

ЖИЗНЬ ПРИХОДА

Юбилейный год

2014 год проходит под знаком празднования 700-летия великого русского святого преподобного Сергия Радонежского – игумена русской земли. Это величайшее событие широко освещается в центральных СМИ. Среди всех русских святых преп. Сергий Радонежский занимает совершенно особое место.

Наш храм носит имя преп. Сергия, поэтому и наш приход принимает активное участие в торжествах, посвященных этому святому.

Интересно в нашем приходе не только людям среднего и старшего поколения, но и молодым.

Так еще весной наши ребята, прихожане храма, приняли участие в епархиальном этапе Всероссийского конкурса детского творчества в рамках празднования 700-летия со дня рождения преп. Сергия. Были приглашены в епархиальное управление, где епископ Муромский Нил в торжественной обстановке вручил дипломы и подарки.

Следующее мероприятие – организованная настоятелем храма о. Артемием и Л.А. Артемьевой паломническая поездка для ребят, воспитанников НПО Дмитрия Донского, и их родителей в Троице-Сергиеву Лавру. Поездка была бесплатной.

В те дни в Лавре проходили большие реставрационные работы, некоторые храмы были закрыты на ремонт, но поток людей только увеличивался. Первым делом мы посетили главный соборный храм – древнейшая постройка обители – Троицкий собор. Здесь в серебряной раке покоятся святые мощи преп. Сергия – главной святыни обители. С трепетом приложились к ним, послушали акафист и поставили свечи.

Затем мы были участниками интересной экскурсии, посетили Никонскую церковь и Серапионовы палаты, где находятся мощи многих святых и, в первую очередь, ученика преп. Сергия Никона Радонежского. Также посетили Духовскую церковь, Надкладезную часовню. Сильное впечатление на детей произвела красавица колокольня, ее высота – 88 метров, а главный колокол весит 72 тонны. Отец Артемий организовал экскурсию в музей при Московской духовной академии – особое место, где собрани старинные иконы, облачения патриархов, подлинные картины и другие реликвии. Покидать стены музея совсем не хотелось.

На наших ребятах была отличительная форма клуба, что вызвало интерес у окружающих нас иностранных туристов. Представители итальянской группы заинтересовались, что означает эта форма. На что старшие ребята не растерялись и рассказали о патриотическом направлении клуба. Эта поездка надолго запомнится и детям, и взрослым. Отдельную благодарность хочется выразить архиепископу Сергиево-Посадскому Феогносту за предоставленный комфортабельный автобус.

Основным мероприятием стало празднование 18 июля престольного праздника. В 8 утра в храме началась Божественная литургия, в которой приняли участие все священники района.



Служба была торжественна и красива. В конце службы многие причастились. Затем начался крестный ход, в котором принимали участие духовенство и прихожане местных храмов, пройдя по центру поселка. На площади Труда о. Георгий из с. Малышево произнес проповедь. Во время крестного хода праздничный колокольный звон разливался по поселку.

Второй год при нашем храме проводится фестиваль лирико-патриотической песни «Русь крещенная». Концертная программа началась в 17.00, были исполнены духовные, народные и авторские песни. Концерт длился около двух часов. Все присутствующие получили душевную радость.

Также в этот день на территории храма была организована фотовыставка работ конкурса «Божий мир». Сергей Радонежский и Селивановский район». В ней приняли участие, как профессиональные фотографы так и начинающие. Все фотоработы были отмечены жюри, и в конце праздника было награждение по итогам конкурса. Настоятелем храма о. Артемием и главой района С.В. Лебедевым были вручены дипломы и памятные подарки.

В этом году исполнилось 85 лет Селивановскому району, и было отрадно видеть, что большое количество людей посетили не только светские, но и церковные мероприятия.

20 июля в храме состоялась архиерейская служба, которую совершил епископ Муромский Нил. Духовная радость надолго останется в наших сердцах. Праздник получился очень насыщенным. И было ощущение, что все службы и другие праздничные мероприятия пройдут под непосредственным покровительством преп. Сергия. «Преподобный Отче Сергие, моли Бога о нас!» Этого всего могло бы не быть, если бы не строитель храма Виталий Иванович Даниленко. Все прихожане очень благодарны ему и считают, что его труд, белый храм над рекой Колпью, влияет на жизнь многих и многих людей всего района, и он достоин быть почетным жителем нашей малой родины.

Наш храм посещают люди из разных уголков нашей страны и даже ближнего зарубежья, особенно летом число паломников увеличивается. И многие восхищаются великолепием, красотой и ухоженностью храма и его территории. А внутреннюю чистоту храма и красоту церковной территории с Божией помощью постоянно поддерживают несколько человек. Храм очень нуждается в тружениках. Посвятив 1-2 раза в месяц уборке храма, много времени мы не затратим, а душевную пользу для себя и своей семьи приобретем огромную. Ведь храм – это дом Бога – Того к кому каждый из нас ежедневно обращается за помощью. Поэтому равнодушие с нашей стороны не должно быть. К тому же каждую службу настоятель и прихожане молятся о тружущихся в храме.

С радостью встретим всех желающих потрудиться во славу Божию. Храм открыт каждый день, часы работы в соответствии с расписанием. Храни Вас Бог.

Прихожане храма.

КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

В будущее с надеждой

«В будущее с надеждой», так называется наша книга об историко-нравственно-патриотического объединения во имя Дмитрия Донского, эта фраза стала нашим логотипом, и именно так мы смотрим в будущее – с надеждой.

Продолжается юбилейный год – год 700-летия преподобного Сергия Радонежского, и мы будем проводить ещё целый цикл мероприятий посвященных светочу земли русской.

Мы приглашаем всех желающих принять участие в Дмитриевских историко-краеведческих чтениях 2014 года по теме «Преподобный Сергий Радонежский и наш край». Подготовлен паломнический маршрут по этой теме.

Среди наших планов - поездка на Куликово поле, здесь надемся на помощь преподобного Сергия. С его помощью мы уже совершили поездку в Троице-Сергиеву Лавру, посетили святые



места нашего района, каким-либо образом связанные с его именем.

Вообще, 2014 год для нас очень плодотворный - это год нашего пятнадцатилетия. В июле на праздновании дня района нам был вручен памятный знак «Патриоты Отечества», а наша разработка «Малая частица земли Владимирской Селивановский район» стала победителем конкурса, посвященного 85-летию Селивановского района.

Наши воспитанники в этом году посетили города: Суздаль, Гороховец, Санкт-Петербург, Киржач, Сергиев Посад. Мы не сомневаемся в том, что огромная поддержка идёт от нашего небесного покровителя, святого благоверного князя Дмитрия Донского, и его современника преподобного Сергия.

2014-2015 учебный год – это и подготовка к главному событию XX века – 70-летию Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Эта тема также станет ведущей в наступающем году.

Поздравляем всех с наступающим новым учебным годом. Ждём наших воспитанников и тех, кто хочет ими стать, 7 сентября 2014 года в актовом зале Центра внешкольной работы в 12 часов. Состоится организационный сбор.

Руководитель НПО во имя Дмитрия Донского
Л.А. Артемьева.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Что означает возглас «Премудрость, прости»?

Во время богослужения Православной Церкви в некоторые моменты, особенно перед чтением Евангелия, апостольских посланий, паремий, во время входа на вечерни и Литургии священнослужитель возглашает: «Премудрость, прости».

«Премудрость» - этим возгласом дается знать, что за этими словами будет следовать благовестие о Христе, как Премудрости. Иногда этот возглас означает, что необходимо быть внимательным к той мудрости, которую раскрывает следующее за возгласом песнопение или чтение.

Возглашение «прости» означает, что из чувства благоговения в данный момент необходимо стоять прямо, выпрямиться.